
遵纪守法文明知礼班会 文明礼仪伴我行
四年级班会方案(优秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

遵纪守法文明知礼班会篇一

活动方案

一、活动目的要求：

通过活动知道文明礼貌是我国的传统美德，是做人的基本品
质。懂得待人接物的一般礼节和与小学生有关的礼仪规范，
能在就餐、交谈、集会、观看演出、比赛等场合遵循有关礼
节。

二、活动安排： 

1、齐读诗歌

中国礼仪代代传 

孔融让梨敬父母 

黄香暖被教育人 

中国礼仪不能忘 

争做礼仪小标兵



2、诗朗诵《四季的脚步》。 

3、故事联说

4、我问你答

5、合唱《咱们从小讲礼貌》

6、学生谈收获

三 .班主任讲话。

遵纪守法文明知礼班会篇二

一、活动目的:

1、使学生懂得我们中华民族是世界文明的“礼仪之邦”，讲
文明礼貌是中华民族的优良传统，是做人的美德，更是一个
现代文明人必须具备的美德。

2、通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，从小养成
良好的行为习惯。

3、把礼仪贯穿到歌谣、听故事、知识抢答、朗诵等各种表演
形式中，让学生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼
仪对于小学生成长的重要性。

二、活动准备:摆放桌椅

三、活动过程:

(一)、活动导入

主持人:中国自古以来就是利益之邦，文明礼貌是中华民族的



优良传统，作为新一代的少年儿童，我们更不能忘记传统，
应该力争做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明礼仪之花
常开心中，把文明之美到处传播!现在我宣布:“文明礼仪伴
我行”主题班会现在开始。

(二)、活动开始

1、家庭文明礼仪

主持人:中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远流
长。作为礼仪之邦，中国历史上有很多故事至今仍深深的教
育着我们，下面请观看历史故事:“孔融让梨” “黄香诚心
敬父母”(12分钟)

放录音

学生自由发言

主持人:现在我们都是独生子女，没有兄弟姐妹，那么我们就
把我们的同学们当成我们的兄弟姐妹吧!

2、校园文明礼仪

知识抢答:答对的会有小小的奖励!

看来我们的同学在学校和老师的教育和帮助下，学会了许多
的文明用语，你们真棒!

主持人:你知道校园礼仪都有什么吗?

学生自由发言

主持人:规范的校园礼仪是怎样的呢?下面就请欣赏 等表演的
几种最基本的礼仪形式。



1、升旗是应该怎样做?

2、上课时应该怎样做?

3、上操时应该怎样做?

4、集合时要怎样做?

儿歌:集体小天地，大家在一起，今天你帮我，明天我帮你，
谢谢你同学，不用谢，别客气，你我同进步，团结友爱记心
里。

齐说:你我同进步，团结友爱、互相帮助记心里。

四、活动总结

主持人:同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作为
一名即将加入少先队的学生，我们要做到遇到师长、来宾，
主动敬礼问好;上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠右行走，
保障畅通;讲究卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时捡起;爱护
公共财物，不乱写乱划，严格遵守学校规章制度，相互监督，
共同促进，争做一个讲文明、懂礼仪的好学生。

五、班主任总结

亲爱的同学们，文明礼貌是一粒最有生命力的种子，作为一
名学生，作为中华民族的后代，我们有义务，有责任弘扬我
们的礼仪传统，树立良好的自身形象。只要心里播下这粒种
子，它就会在我们的精神世界里生根、开花、结果，那么我
们的社会就会更美好!希望通过这次活动，能让我们真正理解
文明礼仪的重要性，让我们把文明的种子撒遍生活的每一个
角落，让文明之花越开越盛，开遍家庭、校园、社会!

六、活动结束



主持人:“文明礼仪伴我行”主题班会到此结束。

小学五年级文明礼仪教育主题班会方案

小学二年级文明礼仪教育主题班会方案

小学三年级文明礼仪主题班会方案

小学三年级文明礼仪主题班会方案

一年级感恩教育主题班会方案

遵纪守法文明知礼班会篇三

通过本次主题队会，让队员们对中国古代传统美德有所认识，
了解日常礼仪常识，并能够发扬优良传统，在具体行动中做
到讲文明、懂礼仪，努力提高自己的文明修养。

诗朗诵、童谣、三句半、歌舞等。

（轻音乐）

主持甲：合着欢乐的节拍，我们成为了三年级的学生。

主持乙：做一个文明的好少年，是我们共同的心愿。

主持甲：文明人要有良好的行为，

主持乙：文明人要有良好的习惯，

主持甲：今天，就让我们一起遨游文明的世界！

合：老师、同学们，大家好！“文明礼仪伴我行”——三（2）
中队主题队会现在开始！



主持甲；我们中华民族素有礼仪之邦的美称，

主持乙：五千年悠久的历史，不但创造了灿烂的文化，而且
也形成了古老民族的传统美德。

主持甲：是啊，被称为“文明古国”的中华民族创造出了世
界瞩目的、辉煌灿烂的文明，以勤劳智慧、好学上进、彬彬
有礼的风貌而着称于世。

主持乙：在我国古代，礼仪是中华文明重要的组成部分。古
代社会形成了尊礼、守礼、重礼、行礼的风气。

1、请听《新三字经》

主持甲：古老的神州向世界展示了文明古国的风采。

乙：悠久的历史给我们带来了博大精深的文化遗产。

甲：黄香温席、孔融让梨、程门立雪，一个又一个的故事如
群星璀璨的银河奕奕闪光。

乙：古人在礼仪上为我们作出了表率，一辈又一辈的精神成
了民族的传统美德代代相传。

２、三句半：《校园礼仪》

我们四人台上站！要把礼仪常规谈！大家别嫌咱啰嗦，看，
看，看！穿戴干净又整齐！拉链纽扣要系好！胸卡领巾天天
戴！讲仪表！

校园内外别乱跑，自觉排队往右靠，危险游戏不要做，别忘
掉！

自尊自爱重仪表，诚实守信讲礼貌，遵规守纪勤学习，要记
牢！



天天来把卫生搞，贵在保持习惯好，遇到废纸不放过，重环
保！

校园礼仪搞得好，好人好事真不少，礼仪少年在哪里，瞧、
瞧、瞧！

3、主持乙：请听诗朗诵《当我们在影院里》

文明是一种美德，做一个文明观众则是尊重他人的行为。

鼓掌是细雨，湿润着表演者紧张的心田，使之长出更美的小
苗。

手机狂响是斧头，打碎了表演者自信的玻璃，使演出支离破
碎。

静心聆听是清风，吹拂着表演者希望的树叶，使大树更加茂
盛。

起哄是橡皮，擦除了表演者精心准备的图画，使之没有一切
生机。让我们用文明的言行给演出者编织出一片自信成功的
天空。

文明不是拘束，文明也不是纪律。

文明是思想，是意识，是自觉的行为。

做文明观众，创尊重的舞台吧！

主持甲：乐队有了指挥，声音才会优美；

主持乙：生活有了规则，才能安全来回。

合：我们要语言美、行为美、心灵美，才算真正的美！



主持甲：你给别人一个微笑，别人给你一个春天。

主持乙：你给别人一份温暖，别人给你快乐无限。

主持甲：你给别人一份谦让，别人给你敬重万千。

主持乙：你给别人一份真诚，别人给你温馨的思念——

合：文明，让人举止文雅；礼仪，让人风度翩翩。

4、主持甲：这边来了一位同学，请介绍一下自己

（1）我觉得在生活中使用文明礼貌用语很重要，它可以使人
与人之间的关系更亲密。

（2）我学到了许多以前不知道的文明用语，在以后的学习生
活中我要边学边用。

（3）以前我也有许多不文明不礼貌的地方，以后我要改正，
做一个讲文明懂礼貌的好学生。

同学们说的真好，希望你们以后作的更好，也祝愿我们三年
级二班成为八一街小学的文明礼仪模范班，好吗？谢谢大家
接受我的采访，同学们再见！

主持乙：我宣布“文明礼仪伴我行”主题队会到此结束，谢
谢大家！

同学们，你们的表现很出色，我觉得你们各个都是好样的，
在这里我真心希望大家能通过这次主题班会，改掉自己的一
些不文明行为，从现在做起，从身边的小事做起，让文明的
语言、文明的行为，伴随我们的一生。



遵纪守法文明知礼班会篇四

1 、使同学们认识到讲究文明礼仪是非常有必要的。

2 、使同学们认识到一个真正有文明的人应是怎样的。

3 、通过学生的自我剖析，使他们发现自己存在的.不足之处，
从而朝着更加好的方向发展，打好基础。

地点：多媒体教室

为了调动全班学生的积极性，此次活动要求全员参加，将班
级分成几个小组，做到人人参与，人人有责任。

1 主持人： 蒋旭晴 张天杰

2 小品组： 周新宇 汤颖 徐悠扬

3 礼仪学习小组： 陈静玲 沈义雪 窦佳慧

4 才艺小组（两句半）： 蒋思佳 张帅波

5 现场采访小组： 徐悠扬 周小倩 袁鹏程 张俊杰 蒋思佳

6 倡议小组： 陈金凤 王玉茹 黄恒

7 拍摄小组： 彭玉容 将建成 储爱玲 石越 张天杰 姚丹燕

8 班歌领唱小组： 周浩伟 陈嘉欣 陈金龙 赵蓉蓉

（一）宣布班会开始

（二）唱国歌

（三）小品表演



（四）礼仪知识学习

（五）才艺表演（两句半）

（六）拍摄小组

（七）现场采访

（八）倡议并签字

（九）唱班歌

（十）结束语

遵纪守法文明知礼班会篇五

小学二年级学生

活动时间：40分钟

针对现在的独生子女，由于父母及家人的多重宠爱而变得刁
蛮任性，一切都以自我为中心，不懂得最基本的文明礼仪。
当他们迈进校门之后，常常表现出小皇帝的派头和刁蛮公主
的德性，在与同学交往中，常常出现一些不必要的矛盾纠纷，
给学校的教育带来诸多不必的麻烦。如果不纠正这些不良行
为习惯，必将影响他们的健康成长，因为小孩子可塑性强，
所有学校必须重视这方面的教育。

通过本次主题班会，使学生懂得爱护校园公共财产、保持校
园清洁卫生、升旗仪式应该怎么做、和同学友好相处、上课
应答等方面的一些基本的文明礼仪，都是一个小学生应该做
到的，培养学生从现在做起，从自我做起，从点一滴做起，
把学生培养成为“讲文明、懂礼貌”的好孩子是教育的需要。



（1）朗诵

（2）小品

（3）图片展示

（4）唱歌

（5）知识问答

1、分工准备：

第一小组：准备儿歌朗诵。第二小组：排练小品、、

第三小组：准备演唱文明礼貌歌曲

全班准备知识问答。

2、布置教室

男主持：亲爱的同学们，文明礼貌是一粒最有生命力的种子，
心里播下这粒种子，在我们的精神世界里生根、开花、结果，
人人就会有良好的礼仪规范和文明行为表现。

女主持：当我们背着书包迈进学校的大门时，我们就成了其
中的一份子。在这里，我们要和睦相处，尊重老师，爱护同
学，做一个讲文明、讲礼貌的好学生。

男主持：在我们的班集体里，有不少文明小标兵、小卫士。
可是令人惋惜的是，有个别同学不注意个人修养，出现了一
些不文明现象：有的课间活动疯打，追逐；有的在整洁的地
面上随地乱吐，乱扔；还有的在雪白的墙壁上，印上一个个
不光彩的手印、脚印。

男女合：让我们从小讲文明，讲礼貌，《文明礼仪在校园》



主题班会正式开始。

男主持：同学们，下面我们先来朗读两首儿歌，它描写的内
容就是我们校园生活中最常见的礼仪上课礼仪和升旗礼仪。
（播放音乐，多媒体出示儿歌）

女主持：同学们都读得很认真，我相信大家平时也是按照儿
歌上面所说的那样来做的。

咦，上台来的是谁呀，我们让他来介绍一下自己。

小记者出场：同学们，大家好，我是《文明日报》的记者，
刚才你们朗诵得真好，下面我想考考大家。

生：没问题！

（1）夏天炎热，同学可以穿背心、拖鞋进校。（错）

（2）当老师提问时，学生可以在座位上立即回答。（错）

（3）学生进入教师办公室，应先征得老师同意。（对）

（4）在教师办公室的学生如没有特殊情况，不宜逗留太久。
（对）

（5）课前准备不是正式上课时间，所以无关紧要。（错）

（6）遵守课堂纪律是种基本礼貌。（对）


